

本报讯(YMG全媒体记者全百惠 通讯员陈昭宏)

为进一步增强企业员工的安全意识,提高消防安全素质和逃生自救能力,近日,牟平区大窑街道应急管理中心联合牟平区消防大队在园区企业举行了应急逃生演练。

“厂房内突发火情,情况十分危急,请大家迅速有序撤离。”在天华食品有限公司,随着警报声响起,演练正式拉开序幕。演练假设厂房内因电器线路短路引发火灾,火灾迅速蔓延,企业负责人发现火情后迅速拨打119并启动应急疏散预案,全体职工捂住口鼻、低头弯腰,在负责人的指挥下快速有序地撤离到安全区域。

演练结束后,消防员对此次疏散演练进行讲评,指出了火场中易出现延误逃生时机的误区,详细讲解了火灾背后发生的原因、火灾发生的后果、消防安全管理存在的漏洞以及消防水带和灭火器正确的使用步骤,并现场指导参训人员使用消防水带,真正做到了学以致用。

本次应急演练进一步增强了企业员工的应急避险意识,提高了大家的逃生反应能力。下一步,大窑街道应急管理中心将继续联合区消防大队在园区企业内持续开展消防宣传工作,让安全意识真正“驻”进心中,确保街道消防安全形势持续稳定。

开发区第二初级中学强化党建引领
推动学雷锋活动常态化

本报讯(通讯员谭晓玲 王家村)开发区第二初级中学以“红烛争辉,丹心育人”党建品牌为引领,将学雷锋活动与党建工作紧密结合,打造学雷锋活动品牌,营造学雷锋氛围,开展学雷锋实践,建立学雷锋活动长效机制,推动学雷锋活动常态化,取得了显著成效。

强化党建引领,提高思想认识。学校党支部高度重视学雷锋活动,将其纳入党建工作总体布局,成立了学雷锋活动领导小组,制定了学雷锋活动实施方案。学校还通过召开动员会、座谈会等形式,广泛宣传学雷锋活动的重要意义,提高全体师生的思想认识和参与热情。

同时,学校打造了“雷锋精神伴我成长”“学雷锋,做新时代好少年”等一批具有学校特色的学雷锋活动品牌,提高了学雷锋活动的知名度和影响力。

创新活动形式,丰富活动内

牙医眼中的牙齿问题

健康科普

牙医眼中最可怕的牙齿问题,不是蛀牙、智齿,甚至不是牙折断,而是牙周病。

牙周病了,可以补牙,没法补的,还可以做根管治疗抽神经,最后包个牙冠照常使用;长智齿了,根据位置、创伤大小不同,有经验的牙医都能处理;牙折断了,能留就留,不能留还可以拔了种植,总归是有办法解决……但牙周病不一样。

牙周病是由牙结石没有及时清理掉,牙结石里的细菌不断分泌毒素,造成牙槽骨吸收,时间一长,牙槽骨退缩,附着在牙槽骨上的牙龈也随之下降,慢慢造成牙龈退缩、牙根敏感、黑三角、食物嵌塞等,甚至导致牙齿松动、脱落。

简单来说,就像是水土流失一样,土都没有了,树自然也就倒下了。更可怕的是,牙周病和其它大多数口腔问题不同,牙龈和牙槽骨的退缩是不可逆的,只能通过牙龈移植手术或者诱导成骨

术进行补救,但这些手术和蛀牙补牙不同,适应证很局限,费用高但成功率低,很有可能会牙财两空。

最为可怕的是,牙周病不是破坏单个牙齿,可能会对多颗牙齿进行无差别攻击,让人苦不堪言。中国有个俗语“老掉牙”,所谓“老掉牙”其

实就是牙周病在作祟,也是中国人牙齿脱落的主要原因。

想拥有一口好牙,预防牙周病,下面这四个重点知识一定要记住。

第一,用巴氏刷牙法好好刷牙。

第二,硬毛牙刷换成软毛牙刷,清洁牙齿不是大力出奇迹,刷牙越用力,牙龈退缩可能越严重,严重的还可能会把牙齿刷断。

第三,学会使用牙线、牙缝刷等牙缝清洁工具来清洁牙缝,每天至少一次。

第四,定期洗牙、定期进行口腔检查。牙结石一旦形成,正常刷牙是没有办法刷掉的,只能通过洗牙去除。

做好这四点,才能保证我们牙周健康,口腔健康!(孟祥娇)

红“链”领航聚合力,四“链”融合提质效,烟台高新区聚力推动产业链党建蝶变升级
打造“1+2+N”产业链党建新格局

党建融媒

建立健全产业链党建联盟,链内企业由最初的12家发展至56家;出台“3+N”招商惠企政策体系,在全国率先打通“四证并发”通道;聚焦关键核心技术“卡脖子”问题,产业链综合党委组织链内企业开展联合攻关……

烟台高新区以工业设计特色产业和航空航天、医药健康两大主导产业为龙头,规划设计“1+2+N”的产业链党建发展格局,通过建强“党建链”,优化“服务链”、聚合“人才链”、激活“创新链”,为产业集群高质量发展凝聚更强“向心力”,推动加快形成新质生产力。

“党建链”集聚发展合力
新成立链上企业党支部38个

烟台高新区坚持党支部建在产业链上,新成立链上企业党支部38个,选派党建指导员18名,建立健全产业链党建联盟,强化资源整合和产业协同,链内企业由最初12家发展至56家。同时,成立航空航天、医药健康、工业设计等产业推进中心,组建产业链综合党委,与链内龙头企业合署办公、实体运行、联合招商,推动党建工作和产业发展互融共促。

“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力,党建是推动企业发展的关键力量。”东方蓝天钛金科技有限公司党委副书记田文广表示,钛金科技作为航空航天产业链主企业,以高质量党建引领推动产业高质量发展,不断聚合上下游产业链、供应链,引进10余家供应链独立法人企业落户,在高新区形成了航空航天高端紧固件及结构件产业集群。

此外,依托产业链党建联席会议,高新区建立“吹哨应哨”响应机制,推行“企业点单、联盟派单、部门接单”模式,累计解决企业诉求1200余件。

“服务链”提升发展效力
率先打通“四证并发”通道

产业发展到哪里,服务就要跟进到哪里。围绕产业链发展,高新区将2024年确定为“招商建设年”,出台“大招商、大建设”考核办法,探索实施“政企联动产业链



创业1号。

“人才链”释放发展活力
青年人才3年免房租

聚焦“聚才育才”,烟台高新区充分发挥区域创新创业阵地作用,从产才融合、载体创建、服务优化三个方面精准发力,加快引育各类人才,推动人才创新力转化为新质生产力。

烟台泰利汽车模具股份有限公司标准厂房项目当天立项,当天完成施工备案,实现“立项即开工”;烟台高新区吾悦广场项目通过分段核发“上方开挖和基坑支护”施工许可证,比预期提前2个月开工,直接节省投资成本500余万元;力高阳光海岸幼儿园实现工地现场核发施工许可手续……

“我们通过出台一系列政策,聚焦流程再造、强化系统集成,企业办事流程简化了,办理时限缩短了,有效提升了政务服务标准化、规范化水平,极大提升了企业的满意度和获得感。”高新区行政审批服务局投资项目建设科负责人张景雪介绍,为持续优化营商环境,高新区出台“3+N”招商惠企政策体系,在全市率先打通“四证并发”通道,推行“免申即享”“跨域通办”等举措,2023年,拨付企业各类扶持资金2.1亿元,落实减税降费2.8亿元。

完善人才政策体系。高新区在全市率先出台青年人才3年免房租住房保障政策,提供人才公寓3000套,发放各类人才资金8000余万元,聚力打造全市补贴标准最高、享受群体最广、集成服务最优的人才高地,为产业链高质量发展提供澎湃动力。

“创新链”注入发展动力
创建国家级省级创业平台5个

烟台高新区聚焦“高”和“新”的发展定位,在加速整合创新资源、攻关核心技术、培育创新主体上新招频出、实招不断。

聚焦关键核心技术“卡脖子”问题,产业链综合党委组织链内企业开展联合攻关。2023年,全区新增国家级知识产权示范企业3家,新增授权发明专利283件,万人发明专利拥有量持续保持全市首位。

实施“智汇高新”人才行动。高新区建立“项目建设+人才引进”一体化工作机制,依托绿叶制药、航天513所、山东省工业设计研究院等链主企业人才集聚优势,联动引育各类产业人才1000人以上。

打造“蓝色智谷”人才社区。高新区出台《关于强化技能人才支撑促进高质量发展的若干措施》,自主培育各类高技能人才3000余人,牵头推进重点产业项目,实现“人才链”与“产业链”同频共振。

完善人才政策体系。高新区在全市率先出台青年人才3年免房租住房保障政策,提供人才公寓3000套,发放各类人才资金8000余万元,聚力打造全市补贴标准最高、享受群体最广、集成服务最优的人才高地,为产业链高质量发展提供澎湃动力。

开发区古现街道悦海社区开展“学习强国”推广活动
用好“掌中宝”,掀起学习热潮

本报讯(通讯员曲美静摄影报道)近日,烟台开发区古现街道悦海社区精心组织了一场别开生面的消防安全普法活动,并与“学习强国”学习平台的推广活动相结合,为居民带来了另一场独特的学习体验。

悦海社区工作人员在开展消防安全普法活动的同时,积极宣传“学习强国”学习平台,引导居民下载“学习强国”APP,鼓励居民在闲暇时间利用“学习强国”学习平台浏览新闻,观看

视频。参加活动的社区居民听了讲解之后,纷纷拿出手机下载“学习强国”APP,现场体验了功能模块多、实用性强的“学习强国”学习平台,表示以后要多利用这个平台进行学习,了解天下事。下一步,悦海社区将持续开展“学习强国”学习平台线下推广活动,并与多元化社区活动相结合,合力激发居民的学习热情。



专题

烟台税务:春风如约 税宣相伴

税助发展 向新而进

春回大地,万物复苏,第33个全国税收宣传月如期而至。连日来,烟台税务部门围绕“税助发展 向新而进”主题,举办了形式多样、内容丰富的税收宣传活动,全力唱响烟台税务“好声音”,奔赴这场“春日之约”。

护航高校毕业生走稳就业创业路

随着春招季的到来,烟台各地人才市场,招聘会人头攒动。今年,烟台推出“百企千岗进校园”活动,助力高校毕业生稳岗就业。烟台税务部门结合税收宣传月活动,组织人员走进春季招聘会现场,宣传就业创业税费优惠政策,解答涉税咨询。

“如果我自己创业的话,有什么税收优惠政策?”“实习期间的工资需要缴纳个税吗?”“毕业后没有就业的话需要自行缴纳社保吗?”……

近日,国家税务总局烟台市莱山区税务局组织人员走进烟台大学招聘会现场,解答求职者和企业关心的个人所得税年度汇算、重点群体创业就业税费优惠等问题。针对大家普遍关心的业务办理流程,税务人员现场演示电子税务局、手机APP等操作方式。活动当天,共计发放税费优惠

政策宣传册300余份,解答招聘企业和求职人员涉税问题100余次,征集意见和建议20余条。

“针对就业创业相关税费政策,税务干部为求职学子答疑解惑,对同学们的帮助很大,既让他们更深入地了解了税收优惠政策,又增强了他们就创业的热情和信心!”烟台大学负责此次招聘工作的张老师说。

助力创业就业,税务人员在为高校学生做好政策宣传的同时,还来到企业招聘展位,向企业积极宣传重点特殊群体就业等税收优惠支持政策,并结合企业实际情况开展政策解读、疑问解答和申请辅导等有针对性的服务。

“通过这次面向企业和学生的‘双向’税收宣传,我们征集了很多宝贵的意见和建议。下一步,我们将针对纳税人缴费人的多元化需求,不断创新纳税服务举措,切实为纳税人缴费人办实事解难题,以更加精细、高效、便捷、优质的服务营造良好的税收营商环境。”莱山区税务局纳税服务中心负责人何晓伟说。

烟台税务部门组织业务骨干走进烟台龙湖国际海岸樱花节开展税收宣传活动,为前来游玩的游客以及景区内的摊位、商户普及税法知识,宣传税收优惠政策,将便民服务送到群众身边。

沉浸式体验多元化税费服务

“现在办税越来越智能化、精细化,真是越来越方便了!”在国家税务总局莱阳市税务局“税费服务体验师”

活动现场,涉税专业机构从业人员赵霞感慨地说。

“税费服务体验师”既是纳税服务的“质检员”,也是税收工作的宣传员。税收宣传月期间,莱阳市税务局邀请来自不同行业、不同规模企业的33名税费服务体验师走进办税厅,交互式、沉浸式体验办税缴费的全过程。活动中,体验师们深入办税服务厅一线窗口、电子税务局体验区、自助办税终端区体验咨询导税、预约取号、资料受理、业务流转等操作流程,探索办税缴费服务的“台前幕后”,零距离体验便民办税举措,并就优化税费服务建言献策,进一步推动便民办税再升级。

“今天参加这次体验活动,直观全面地感受到了办税缴费便利化的成效,看到了税务部门在优化营商环境方面所做的努力。税务工作人员饱满的精神状态、热情的服务态度、娴熟的业务水平,也给我们留下了深刻的印象。”赵霞对此次服务体验很满意。

“以花为媒”唱响“税助发展”好声音

日前,烟台税务部门组织业务骨干走进烟台龙湖国际海岸樱花节开展税收宣传活动,为前来游玩的游客以及景区内的摊位、商户普及税法知识,宣传税收优惠政策,将便民服务送到群众身边。

群众身边。

“大家都办理个税汇算清缴了吗?”“你们知道几项个人所得税专项附加扣除?答得越多,礼品越多!”……人流如潮的广场上,税务人员设置了“税务文创摊”,向过往游客发放税收政策宣传手册,围绕个税汇算清缴、灵活就业人员参保缴费登记等群众关心的热点税费问题进行宣传解读,并通过知识问答的形式开展税收宣传,参与的游客可获取税宣主题文创产品,让前来参观的市民游客在赏花游玩之余知“税”、懂“税”,感受税收宣传月的浓厚氛围。

活动过程中,不少游客主动晒出印有琪琪鲁鲁卡通形象的钥匙扣、帆布袋等“税务文创”产品,点赞税宣新形式。“这样的税宣方式太有创意了,出门赏樱不仅学到了很多税收知识,还收到了税务部门的小礼物,真是‘收获满满’的一天!”游客陈女士接过钥匙扣后,连忙打卡拍照,将这份“税务文创”分享到朋友圈。

此外,针对樱花节期间摊位、商户比较集中的特点,税务人员靠前服务,主动询问纳税人缴费人的税费政策需求,为文旅、餐饮、住宿等企业及时提供政策咨询、税费办理等服务,详细介绍了相关税费优惠政策,真正将便民服务送到群众身边。

(刘洁 姜咪咪)

芝罘区人民检察院:
制定“检察护企”专项行动实施方案

近期,最高人民检察院下发“检察护企”专项行动工作方案,决定自2024年2月至12月开展“检察护企”专项行动。

按照省、市院部署要求,芝罘区人民检察院迅速行动,制定了《烟台市芝罘区检察院“检察护企”专项行动实施方案》(以下简称《方案》),成立专项行动领导小组,积极落实专项行动工作要求,树牢“高质效办好每一个案件”价值追求,服务辖区经济社会高质量发展。

《方案》从“四大检察一体综合能动履职,保护民营企业合法权益”“检察+相关部门,联动优化民营企业发展法治环境”“主动服务山东经济发展大局,打造芝罘检察品牌”三个方面,提出17项重点工作举措。

坚持“治罪+治理”,树立大局意识。坚持从政治上着眼,从法治上着力,充分履行各项检察职能,把开展好“检察护企”专项行动作为全年检察工作重点。

《方案》坚持治罪与治理相结合,强化法律监督,着力良法善治,将服务保障芝罘经济社会高质量发展,作为新时代社会主义现代化强区建设的重要内容。

坚持“融合+优化”,加强一体履职。《方案》由经济犯罪检察部门牵头,刑事、民事、行政、公益诉讼、刑事执行、控告申诉等多条线共同参与,设立“检察护企”专项工作领导小组办公室,统筹做好综合指导工作。《方案》重点对严惩破坏公

平竞争领域犯罪、民营企业内部腐败犯罪、依法稳慎适用强制措施、涉企行政和公益诉讼综合履职等10项内容提出具体工作要求,以“四大检察”一体能动履职保护民营企业合法权益。

坚持“监督+协作”,助力综合治理。

《方案》对涉企“挂案”清理、“空壳公司”专项打击治理、依法处置企业涉案财物、加大对企业合法权益保护力度、持续推进涉案企业合规改革方面制定了具体工作举措,要求在检察履职中注重形成办案工作合力,既要做好各项检察业务有序衔接,又要强化外部协作,实现办案效果最大化,共同依法维护经济秩序,社会稳定预期、提振发展信心。

坚持“创新+服务”,打造护企品牌。深入走访企业,面对面倾听企业对检察机关的司法需求,结合走访情况向企业制发法律风险提示函、合规风险提示函等风险提示,找准助力优化营商环境和融入新发展格局切入点,选取具有丰富办案经验的“检察官顾问”走进企业,聆听需求,解决问题,防范风险,充分细化优化服务保障企业发展举措,营造法治化营商环境。

下一步,芝罘区人民检察院将严格落实《方案》要求,坚持把为企业排忧解难作为“靶心”,打造“芝检护企”特色品牌,真抓实干、锐意进取,助推辖区经济发展壮大。

(何晓波 孙辰颖)